
A Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége
VI. Kongresszusának Nyilatkozata

Mi, a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége VI. Kongresszusának küldöttei elfogadhatatlannak tartjuk, hogy az
elmúlt hónapokban bevezetett megszorító intézkedésekről érdemi párbeszéd és társadalmi megegyezés nélkül született
döntés. Elutasítjuk az egyoldalú kinyilatkoztatáson alapuló eljárást és stílust az érdekegyeztetés minden szintjén.

1. Az ország nyugalmát a közmegegyezésre törekvő politikai gondolkodás teremtheti meg. A Magyar
Szakszervezetek Országos Szövetségét (MSZOSZ) alkotó tagszervezetek tagjainak nevében követeljük, hogy
Magyarország jövőjéért felelősséget érző politikai erők, a gazdaság meghatározó szereplői és a szakszervezetek a
legrövidebb időn belül üljenek tárgyalóasztalhoz, és jussanak megegyezésre egy versenyképes, szolidaritáson alapuló,
esélyteremtő társadalom kialakítása érdekében.

2. A Kongresszus követeli, hogy az átalakítás terheit méltányosan osszák meg a különböző társadalmi csoportok
között.
Elfogadhatatlan, hogy a már bevezetett és tervezett intézkedések aránytalanul nagy terhet rónak a bérből és fizetésből
élőkre, a nyugdíjasokra. Az MSZOSZ már a nyár folyamán felhívta a Kormány figyelmét arra, hogy a megszorító
csomag együttes hatására a munkavállalók jövedelmi helyzete erőteljesen romlik, életszínvonala csökken, szociális
biztonsága gyengül, a munkanélküliség tovább nő. 
Az adók és járulékok emelése mellett az újabb intézkedések együttes hatása, mint például a gázár-támogatás drasztikus
átalakítása, a 300 forintos gyógyszer-minimálár, a vizitdíj már átlépheti a bérből, fizetésből és nyugdíjból élők
tűréshatárát.

Követeljük annak korrekt tisztázását, hogy mit tekint a kormány átmeneti intézkedésnek, illetve melyek azok, amelyek
véglegesek. A Kormány mutassa be, hogy az áldozatok vállalásának milyen hozadéka lesz a munkavállalók számára!

A nagy elosztó rendszerek átalakításánál az egészségügyben, az oktatásban, a nyugdíjrendszernél és a közigazgatásban
nem lehet az egyedüli szempont a finanszírozhatóság. Olyan program kell, amely a közszolgáltatások színvonalának
javítására is koncentrál. A tervezetek, a döntések hátterében nem látjuk az igazságosságra, az egyenlő hozzáférés
esélyének megerősítésére, a társadalmi biztonság fenntartására irányuló törekvéseket. A munkavállalók és nyugdíjasok
jövedelempozíciójának nagymértékű romlása mellett felvetni az öngondoskodás további növelését, több mint
tévedés.
Az MSZOSZ olyan társadalompolitikát sürget, amely az esélyegyenlőséget nem csak a törvényekben fogalmazza meg,
hanem a hétköznapi élet minden területén érvényesíti azt.

3. A MSZOSZ Kongresszusa szükségesnek tartja, hogy a szakszervezeti tagok, a munkavállalók közérthető
tájékoztatást kapjanak a tervezett intézkedések várható hatásairól.
Az érdemi tárgyalások hiánya, a szociális partnerek véleménye mérlegelésének elmaradása, az előkészítetlen és
megalapozatlan döntések sora is belejátszik az államháztartás egyensúlyának helyreállítását szolgáló megszorító
intézkedések széleskörű elutasításába. 
Az élet és munkakörülményeket jelentős mértékben érintő változtatások esetén elkerülhetetlen a szociális partnerekkel
történő valódi párbeszéd, azért, hogy a felhalmozódott társadalmi, gazdasági problémák ne koptassák el még jobban a
társadalmi szolidaritást.

4. Elfogadhatatlannak tartjuk az országos bértárgyalásokon benyújtott kormány és munkáltatói javaslatot. A
versenyszférában az általuk javasolt mértékek a reálkereset 5-7%-os csökkenését eredményeznék. A közszféra számára
ajánlott nulla százalékos keresetnövekedés sem lehet érdemi tárgyalási alap. 
Az MSZOSZ olyan bérmegállapodást javasol, amely nem jár együtt reálkereset csökkenéssel. A versenyszférában eddig
is teljesítményekkel alátámasztott béremelésekre került sor, a jövőben is ezt az elvet kell érvényesíteni. Ragaszkodunk a
három éves bérmegállapodás végrehajtásához.

5. Semmilyen áldozatvállalás nem tud tartós egyensúlyt létrehozni, ha a foglalkoztatás nem nő számottevően, és
belátható időn belül.
Az MSZOSZ szükségesnek tartja, hogy a kormány olyan programot készítsen és hajtson végre, amely nyomán új,
minőségi munkahelyek jönnek létre és elsősorban ettől nő a foglalkoztatás.
A foglalkoztathatóság biztosítása miatt is, az eddigieknél sokkal nagyobb hangsúlyt kell kapnia az oktatás minősége,
eredményessége javításának, a piacképes, a piac igényeinek megfelelő képzésnek, szakképzésnek.

6. Az MSZOSZ VI. Kongresszusa összefogásra és közös cselekvésre hívja fel a munkavállalókat, a
szakszervezetek tagságát és a még nem szervezett dolgozókat, a nyugdíjasokat. Az összefogás erejére, a
szolidaritáson alapuló együttműködésre támaszkodva lehet kialakítani azt a fajta társadalmi közmegegyezést, amely új



fejlődési pályára állíthatja az országot.
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